
COMPTE RENDU DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE
SEANCE DU 24 SEPTEMBRE 2019

SEANCE N°5
Conformément au Code Général des Collectivités Territoriales (article L2121-25), le compte-rendu sommaire de la séance du Conseil Communautaire doit,
dans un délai d'une semaine, être affiché au siège de l'Agglomération et mis en ligne sur le site Internet de la Communauté d'Agglomération.

Il est précisé que le  compte-rendu est un document qui reprend le titre des points portés à l'ordre du jour de la séance du Conseil Communautaire et donne
le résultat du vote. Le compte-rendu est à distinguer du procès-verbal de séance qui décrit chaque point porté à l'ordre du jour et rend compte du sens des
débats, ce dernier devant être approuvé par les membres du Conseil Communautaire lors d'une prochaine séance, il n'est affiché et mis en ligne qu'à l'issue
de cette approbation.

L'an deux mille dix neuf, le vingt quatre septembre à 18 h 00, au siège de Lannion-Trégor Communauté, 1 rue Monge à Lannion, le Conseil de
Communauté s'est  réuni  sous la présidence de  M. Joël LE JEUNE, après convocation adressée individuellement  à chaque conseiller,  le  13
septembre 2019 . 

Nombre de membres en exercice : 92 titulaires – 43 suppléants
Présents ce jour : 76  Procurations : 3

Étaient présents : 
Mme BOURHIS Thérèse , M. BOURIOT François , Mme COADALEN Rozenn , Mme CHARLET Delphine , M. COENT André , Mme CORVISIER
Bernadette , Mme CRAVEC Sylvie , M. DELISLE Hervé , M. DRONIOU Paul , M. DROUMAGUET Jean , M. CABEL Michel , M. EGAULT Gervais ,
M. FAIVRE Alain , M. FREMERY Bernard , Mme GAREL Monique , M. BROUDIC Jean (Suppléant M. GOISNARD Jacques), M. GICQUEL Jacques
, Mme GOURHANT Brigitte , M. GOURONNEC Alain , M. GUELOU Hervé , M. HENRY Serge , Mme HERVE Thérèse , M. HUNAUT Christian , M.
JEGOU Jean-Claude , M. KERAUDY Jean-Yves , M. KERNEC Gérard , M. KERVAON Patrice , M. LAMANDE Jean Claude , M. LE BIHAN Paul , M.
LE BRIAND Gilbert , M. LE BUZULIER Jean Claude , Mme LE CORRE Marie-José , M. LE FUSTEC Christian , M. LE GALL Jean François , M. LE
GUEN Jean-Yves , M.  LE GUEVEL Jean-François , M.  LE JEUNE Joël , Mme  LE MEN Françoise , M.  LE MOAL André , M.  LE MOULLEC
Frédéric , Mme LE PLATINEC Denise , M. LE QUEMENER Michel , M. LE ROLLAND Yves , M. LE SEGUILLON Yvon , M. LEMAIRE Jean François
, M. LEON Erven , M. L'HEREEC Patrick , M. L'HOTELLIER Bertrand , M. LINTANF Hervé , M. MAHE Loïc , Mme MAREC Danielle , M. MEHEUST
Christian , M.  NEDELEC Jean-Yves ,  Mme  NIHOUARN Françoise , M.  PARISCOAT Arnaud ,  M.  PEROCHE Michel , Mme  PIEDALLU Anne-
Françoise , M. PIOLOT René , Mme PONTAILLER Catherine , M. PRAT Jean René , Mme LE MEUR Anne Marie (Suppléant M. PRAT Roger),
Mme PRAT-LE MOAL Michelle , M.  PRIGENT François , M.  ROBERT Eric , M.  ROBIN Jacques , M.  ROPARTZ Christophe , M.  ROUSSELOT
Pierrick , Mme SABLON Hélène , M. SEUREAU Cédric , M. SOL-DOURDIN Germain , M. TERRIEN Pierre , M. TURUBAN Marcel , M. VANGHENT
François , M. WEISSE Philippe , M. MERRER Louis , M. OFFRET Maurice 

Procurations :
M. ARHANT Guirec à M. LE JEUNE Joël, M. COIC Alain à M. LEON Erven, Mme HAMON Annie à Mme PONTAILLER Catherine

Etaient absents excusés :
Mme BESNARD Catherine, M. BOITEL Dominique, M. DENIAU Michel, Mme FEJEAN Claudine, Mme GAULTIER Marie-France, M. LE BESCOND
Jean-François,  M.  LE  BRAS Jean-François,  Mme  LE LOEUFF Sylvie,  M.  PRAT Marcel,  M.  QUENIAT Jean-Claude,  M.  QUILIN Gérard,  M.
ROGARD Didier, M. STEUNOU Philippe

Il a été procédé, conformément à l'article à L2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales, à l'élection d'un secrétaire pris dans le sein du
Conseil. M. SEUREAU Cédric, ayant obtenu la majorité des suffrages, a été désigné pour remplir ces fonctions qu'il a acceptées.

Assistaient

Monsieur Jean-Jacques MONFORT Directeur général des services
Monsieur Pierrick ANDRE Directeur général adjoint
Madame Claudie GUEGAN Directrice générale adjointe
Madame Nadine MARECHAL Directrice générale adjointe
Madame Julie BALLU Directrice générale adjointe
Monsieur Mickaël THOMAS Directeur général des services techniques
Monsieur Laurent BUSELLI Directeur de la construction et du patrimoine
Monsieur Frédéric LE MAZEAU Directeur des finances et de la prospective
Madame Morgane SALAUN Directrice des affaires générales
Madame Sylvia DUVAL Responsable du service des assemblées

Madame Michèle MAHE Trésorière Principale de Lannion

****

Le quorum étant atteint,
Monsieur Le Président, déclare la séance ouverte.
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POINTS PORT  É  S   Á   L'ORDRE DU JOUR  

COMMISSION 4 : Habitat, cadre de vie, foncier et déplacements

➢ Arrivées Delphine CHARLET, Brigitte GOURHANT et Sylvie CRAVEC

1. Mise en place du permis de louer dans le cadre de l'OPAH-RU des
centres-villes de Lannion et de Tréguier

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     MAJORITÉ

(Par 1 abstention : Alain GOURONNEC)

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

INSTAURER Le régime de déclaration préalable de mise en location sur l’ensemble du parc
privé inclus dans les périmètres OPAH-RU définis par les Villes de Lannion et
Tréguier.

INSTAURER Le régime de déclaration préalable de mise en location sur l’ensemble du parc
privé de Lannion-Trégor Communauté.

DELEGUER Aux  communes  la  responsabilité  et  la  charge  opérationnelle  (réception,
enregistrement, instruction et contrôle) de ce nouveau dispositif.

PRECISER Que ce dispositif entrera en vigueur six mois à compter de l’affichage de la
présente délibération au siège de Lannion-Trégor Communauté.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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2. Modification Règlement Transports Scolaires LTC

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

MODIFIER le règlement intérieur des transports scolaires de LTC comme suit :

Lannion-Trégor Communauté est responsable de l’organisation des services
de transports scolaires internes à son périmètre.

Le règlement intérieur a pour objet de définir les conditions et modalités de
prise en charge du transport des élèves. De plus, ce règlement précise les
sanctions disciplinaires ainsi que leurs modalités d’application en cas de non
respect du présent règlement.

La règlement en application à ce jour a été adopté par délibération du Conseil
Communautaire en date du 2 avril 2019.
Il est proposé d’y apporter des modifications pour :

• Rendre obligatoire pour les élèves collégiens et lycéens qui utilisent
les transports scolaires le port du gilet haute visibilité de sécurité tout
au  long  du  trajet  du  domicile  à  l’établissement  et  inversement  y
compris à l’intérieur du car ;

• Le port du gilet pour les élèves des classes maternelles et primaires
reste facultatif, sur la base du volontariat des communes ou RPI.

Il est proposé de remplacer l’article 7 du Règlement Intérieur des Transports
Scolaires de LTC en vigueur par le contenu suivant :

Article 7-1 Principes généraux :

Règles de sécurité communes et obligatoires pour tous les élèves collégiens
et lycéens     :  
1/Porter  un  gilet  de  haute  visibilité  de  sécurité  tout  au  long  du  trajet  du
domicile à l’établissement et inversement y compris à l’intérieur du car ; Il doit
être  porté  toute  l’année  quelle  que  soit  la  saison  ou  les  conditions  de
visibilité ; ne pas porter son gilet expose l’élève à des sanctions relevant de
l’indiscipline.
2/Attacher sa ceinture de sécurité durant le trajet en véhicule, conformément
au Code de la Route.

Port du Gilet Haute Visibilité Obligatoire pour les collégiens et lycéens     :  
Il  est  obligatoire  et  vaut  avec  la  carte  de  car  titre  de  transport  et  sont
indissociables : ne pas avoir de gilet haute visibilité correspond donc à un
défaut de titre de transport.

5



Lannion-Trégor
Communauté

CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU 24 SEPTEMBRE 2019 - COMPTE-RENDU

• OBLIGATION  pour  les  élèves  collégiens  et  lycéens,  usagers  des
transports scolaires d’être munis du Gilet Haute Visibilité et de le vêtir
correctement :

-  A l’aller : du domicile à la montée du car,
-  Pendant le trajet et jusqu’à l’établissement scolaire,
-  Au retour : de la descente du car au domicile. 

• Sur  la  base  du  VOLONTARIAT  des  communes  ou  RPI,  pour  les
élèves des classes maternelles et primaires.

Le gilet de Haute Visibilité doit être porté toute l’année scolaire, matin, midi et
soir, même par temps clair. Le jour, il est visible à 300 m. La nuit, les bandes
réfléchissantes sont visibles à 150 m. Aussi, tout élève qui n’adopterait pas
un comportement conforme à ce règlement,  s’expose à des sanctions, qui
peuvent aller de l’avertissement à l’exclusion temporaire, voire définitive selon
les critères de gravité et de récidive.

Les enfants des classes maternelles et primaires doivent être accompagnés
entre le domicile et  le point  d’arrêt,  à la montée et à la descente, par un
parent  ou toute  autre personne responsable,  désignée par  la  famille.  Les
trajets pédestres s’effectuent sous la responsabilité exclusive des parents. Il
appartient aux parents de prendre les dispositions qu’ils jugent nécessaires
en  fonction  des  risques  pouvant  être  liés  à  la  distance,  ainsi  qu’à  la
configuration routière entre le domicile et le point d’arrêt.

Avant le trajet en car     :  
- L’élève doit être présent au point d’arrêt, 5 minutes avant l’horaire prévu
pour le passage du car, vêtu du gilet haute visibilité.
- Les élèves ne doivent pas jouer sur la chaussée en attendant le car.
- Les élèves doivent attendre l’arrêt complet du véhicule avant de monter.
- Les élèves doivent monter par la porte avant du véhicule.
- Les élèves doivent présenter au conducteur leur titre de transport.
Pendant le trajet en car     :  
- Le port de la ceinture de sécurité est obligatoire conformément au Code de
la Route. Le non-port de celle-ci est sanctionnable d’une amende de 135 €
par la Police ou Gendarmerie.
- Les élèves collégiens et lycéens doivent porter leurs gilets haute visibilité.
- L’allée centrale du car doit être laissée libre de passage.
- Les élèves doivent s’abstenir de chahuter, crier, jeter des objets, manipuler
des objets dangereux, boire, manger, fumer.
- Les élèves doivent respecter et ne pas distraire le conducteur.
- Les élèves ne doivent pas toucher aux portes et issues de secours, ne pas
se pencher au dehors.
Après le trajet en car     :  
- Les élèves doivent attendre l’arrêt complet du véhicule et ne pas bousculer
leurs camarades.
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- En cas d’incident, les élèves doivent respecter les consignes de sécurité
fournies par les conducteurs.
- Les élèves doivent porter leurs gilets haute visibilité de la descente du car à
l’établissement scolaire ou à leur domicile.

IMPORTANT : Les usagers des transports scolaires ne doivent jamais
traverser la route devant  le car.  Ils doivent  attendre le départ  du car
avant de traverser la route avec prudence.

Article 7.2 Obligation du représentant légal

Les dispositions de l’article 1384 du Code Civil stipulent que les parents ou
représentants légaux sont  civilement responsables des dommages causés
par leurs enfants ou ceux dont ils ont la charge.

Ainsi, il appartient aux parents ou représentants légaux des enfants mineurs
usagers du service de les inciter à respecter le présent règlement.

A ce titre, ils doivent demander à leurs enfants de respecter l’obligation du
port de la ceinture de sécurité à bord des cars ainsi que le port du gilet de
haute visibilité.

PRECISER Que cette modification du règlement intérieur des transports scolaires de LTC
sera applicable à compter du 1er novembre 2019 et que le règlement intérieur
des transports scolaires restera valable jusqu’à la prochaine modification.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à
ce dossier.

COMMISSION 5 : Economie agricole, aménagement de l'espace rural,
environnement et énergie

3. Projet de chaufferie bois et réseau de chaleur de la Technopôle
Lannion-Trégor : déclaration d'intérêt communautaire

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

DECLARER D’intérêt communautaire le projet de chaufferie bois et de réseau de chaleur
de la partie Ouest de la Technopôle Lannion-Trégor à Lannion.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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PRECISER Que les  dépenses et  recettes réalisées au budget  principal  pour  ce projet
(étude  de  faisabilité  et  subventions  dédiées)  vont  être  transférées  sur  le
budget autonome « Réseaux de chaleur de LTC ».

PRECISER Que  les  crédits  nécessaires  au  lancement  d’une  maîtrise  d’œuvre  seront
inscrits à une Décision Modificative 2019 du budget autonome de la Régie
« Réseaux de chaleur de LTC » / articles 2313 et 2315.

➢ Arrivée Michel DENIAU

COMMISSION 7 : SCOT et urbanisme

4. Approbation de la modification simplifiée n°4 du Plan Local
d'urbanisme de Lannion

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

APPROUVER Les modifications apportées au projet d’évolution du PLU.

APPROUVER La  modification  simplifiée  n°4  du  PLU  de  Lannion portant  sur  la
modification  de  la  partie  écrite  (UA)  et  graphique  du  règlement,  la
modification de l'Orientation d’Aménagement et de Programmation (OAP)
sur le site de Nod Huel, la suppression de l’emplacement réservé n° 10
situé  sur  le  même  site  et  la  mise  à  jour  des  périmètres  de  gel  de
constructibilité  rendus  caducs  telle  qu’elle  est  annexée  à  la  présente
délibération.

AUTORISER Le Président à signer tous les actes et à prendre toutes les dispositions
nécessaires à la mise en œuvre de la présente délibération.

INDIQUER Que, conformément à l’article L.153-22 du code de l’Urbanisme, le Plan
Local d’Urbanisme modifié est tenu à la disposition du public au siège de
Lannion-Trégor Communauté, en Mairie de Lannion et en sous-Préfecture
aux jours et heures habituels d’ouverture, conformément à l’article L. 152-
22 du Code de l’Urbanisme. 

INDIQUER Que la présente délibération fera l’objet d’une publication au recueil des
actes administratifs mentionné à l’article R.5211-41 du Code Général des
Collectivités Territoriales. 

INDIQUER Que  la  présente  délibération  ne  sera  exécutoire  qu’à  compter  de  sa
réception en Préfecture des Côtes d’Armor et de l’accomplissement des
mesures  de  publicité  en  application  de  l’article  L.153-23  du  Code  de
l’Urbanisme et des conditions définies aux articles L.2131-1 et L.2131-2 du
Code Général des Collectivités Territoriales. 

PRECISER Que la présente délibération peut faire l'objet d'un Recours pour excès de
pouvoir devant le Tribunal Administratif de Rennes (3 contour de la Motte,
CS 44 416, 35 044 Rennes CEDEX). 
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COMMISSION 1 : Affaires générales, projets et finances

5. Définition de l'intérêt communautaire : voirie, enfance-jeunesse et
service d'aides et de soins à domicile

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

DECLARER d’intérêt communautaire, à compter du 01/01/2020, la compétence « Voirie et
parcs de stationnement ». 

DECLARER d’intérêt communautaire, à compter du 01/01/2020, la compétence « Action
sociale » pour les actions et services. 

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

6. Tableau des effectifs

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

VALIDER Les modifications du tableau des effectifs. 

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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7. Comptes de gestion 2018

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

DECLARER Que le compte administratif de Lannion Trégor Communauté pour le budget
principal  de  l’exercice  2018  n’est  pas  conforme  au  compte  de  gestion.
L’absence de reprise de résultat du syndicat mixte du jaudy-guindy-bizien par
le comptable public entraîne une différence de 189 813,71 €.

DECLARER Que les comptes de gestion de Lannion-Trégor Communauté pour l’exercice
2018 des budgets annexes et des budgets autonomes dressés par Madame la
Trésorière  Principale,  visé  et  certifié  par  l’ordonnateur,  n’appelle  ni
observation, ni réserve de sa part sur la tenue des comptes.

PRECISER Que les opérations qui seront passées en 2019 par Madame la Trésorière
permettront de revenir à une concordance des comptes dès la fin de l’exercice
2019.

PRENDRE
ACTE

De l’ensemble des comptes de gestion de Lannion-Trégor Communauté pour
l’exercice 2018.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

8. Approbation du rapport de CLECT

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

VALIDER Les rapports du 04 septembre 2019 de la Commission Locale d’Evaluation
des Charges Transférées relatifs aux éléments suivants :

• Les Services d’Accompagnement et d’Aide à Domicile

• La gestion des accessoires affectés aux lignes de transports (les abris
bus)

• L’intérêt communautaire - convergence des pratiques

• Le bonus Sapeurs Pompiers Volontaires

• Le financement de la compétence urbanisme

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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9. Intégration des biens mobiliers présents dans le budget principal
de Lannion-Trégor communauté vers le budget principal du Centre

Intercommunal d'Action Sociale

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AUTORISER Madame la Trésorière Principale de Lannion à comptabiliser l’intégration de
l’actif  et  du  passif  dans  le  budget  principal  du  CIAS  comme présenté  ci-
dessous.

AUTORISER Madame  la  Trésorière  Principale  de  Lannion  à  passer  les  écritures  non
budgétaires inhérentes à cette intégration. 

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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10. Intégration du Syndicat Intercommunal d'Entraide du canton de
Perros-Guirec dans le Budget Principal de Lannion-Trégor

Communauté

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AUTORISER Madame la Trésorière Principale à procéder  à l’intégration du passif  et  de
l’actif du Syndicat Intercommunal d’Entraide du Canton de Perros Guirec dans
le budget Principal de Lannion-Trégor Communauté.

AUTORISER Madame  la  Trésorière  Principale  à  passer  les  écritures  d’ordre  non
budgétaires inhérentes à cette intégration.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

11. Réaffectation de trois véhicules entre le budget Principal et le
budget Ecole de Musique

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AUTORISER Madame la trésorière à procéder au réajustement comptable de l’actif et du
passif.

AUTORISER Madame la trésorière à passer les écritures d’ordre non budgétaire inhérentes
à cette réaffectation.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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12. Taxe d'aménagement : modification des taux

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

MODIFIER A partir du 1er janvier 2020, les taux de taxe d’aménagement sur les secteurs et
aux taux suivants :

CONSERVER Une taxe d’aménagement  d’un montant  de 5,00% sur  un sous secteur  de la
commune de La Roche Jaudy (partie La Roche Derrien) : AD103 sur 60m à partir
du chemin de Kerhamon ; AD104 en entier ; AD278 en entier ; AD279 en entier ;
AD100 sur 50m à partir  du chemin de Kerhamon ; AD99 sur 50m à partir  du
chemin  de  Kerhamon  ;  AD200  à  partir  chemin  Kerhamon  jusqu'à  ligne
prolongeant nu extérieur sud-ouest habitation existante ; AD95 à partir chemin
Kerhamon jusqu'à ligne prolongeant nu extérieur sud-ouest habitation existante ;
AD93 à partir chemin Kerhamon jusqu'à ligne prolongeant nu extérieur sud-ouest
habitation existante.

PRECISER Que le reversement du produit  de la  taxe d’aménagement communautaire au
profit des communes se fera sur la base du montant de l’équivalent de la taxe
d’aménagement qui aurait été appliqué sur la commune aux taux suivants :
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APPROUVER Le reversement d’une taxe d’aménagement d’un montant de 5.00% sur un sous
secteur de la commune de La Roche Jaudy (partie La Roche Derrien) : AD103
sur 60m à partir du chemin de Kerhamon ; AD104 en entier ; AD278 en entier ;
AD279 en entier ; AD100 sur 50m à partir du chemin de Kerhamon ; AD99 sur
50m à partir du chemin de Kerhamon ; AD200 à partir chemin Kerhamon jusqu'à
ligne  prolongeant  nu  extérieur  sud-ouest  habitation  existante  ;  AD95  à  partir
chemin Kerhamon jusqu'à  ligne  prolongeant  nu extérieur  sud-ouest  habitation
existante ; AD93 à partir chemin Kerhamon jusqu'à ligne prolongeant nu extérieur
sud-ouest habitation existante.

DIRE Que le montant du reversement au profit des communes s’effectue sur une base
annuelle,  avec  un  paiement  à  100  % avant  le  31  janvier  de  l’année  suivant
l’exercice  concerné.  Les  reversements  seront  imputés  en  section
d’investissement,  à  l’article  10226  en  dépenses  pour  la  communauté
d’agglomération et à l’article 10226 en recettes pour la commune.

EXONERER De  la  part  communautaire  les  abris  de  jardin,  les  pigeonniers  et  colombiers
soumis à déclaration préalable à hauteur de 100 % de leur surface.

DIRE Que ces dispositions sont reconduites de plein droit annuellement.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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13. Exonération de CFE en faveur des entreprises de spectacles
vivants

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

EXONERER  de cotisation foncière des entreprises :

- Les autres théâtres fixes, à hauteur de 100 %

- Les spectacles musicaux et de variétés, à hauteur de 100 %.

CHARGER Monsieur le Président de notifier cette décision aux services préfectoraux.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

14. Taxe sur les surfaces commerciales

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

FIXER Le coefficient multiplicateur de TASCOM à 1,20.

CHARGER Monsieur le Président de notifier cette décision aux services préfectoraux.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à
ce dossier.
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15. Taxe de séjour 2020

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

FIXER Les tarifs de la taxe de séjour applicables au 01/01/2020 aux 56 communes
du  territoire  de  la  communauté  d’agglomération  « Lannion-Trégor
Communauté », (à l’exception de la commune de Perros-Guirec).

Tarifs de la taxe de séjour applicables à compter du 1  er   janvier 2020   

Catégories  d'hébergements Tarif plancher Tarif plafond
Tarif

proposé

Palaces 0,70 € 4,10 € 1.50 €

Hôtels de tourisme 5 étoiles, résidences de tourisme 5 étoiles, 
meublés de tourisme 5 étoiles 

0,70 € 3,00 € 1,50 €

Hôtels de tourisme 4 étoiles, résidences de tourisme 4 étoiles, 
meublés de tourisme 4 étoiles 

0,70 € 2,30 € 1,30 €

Hôtels de tourisme 3 étoiles, résidences de tourisme 3 étoiles, 
meublés de tourisme 3 étoiles 

0,50 € 1,50 € 0,90 €

Hôtels de tourisme 2 étoiles, résidences de tourisme 2 étoiles, 
meublés de tourisme 2 étoiles, villages de vacances 4 et 5 étoiles 

0,30 € 0,90 € 0,70 €

Hôtels de tourisme 1 étoile, résidences de tourisme 1 étoile, 
meublés de tourisme 1 étoile, villages de vacances 1,2 et 3 
étoiles, chambres d'hôtes

0,20 € 0,80 € 0,50 €

Terrains de camping et terrains de caravanage classés en 3, 4 et 5
étoiles et tout autre terrain d'hébergement de plein air de 
caractéristiques équivalentes, emplacements dans les aires de 
camping-cars et des parcs de stationnement touristiques par 
tranche de 24 heures 

0,20 € 0,60 € 0.40€

Terrains de camping et terrains de caravanage classés en 1 et 2 
étoiles et tout autre terrain d'hébergement de plein air de 
caractéristiques équivalentes, ports de plaisance 

0,20 € 0,20 €

Hébergements en attente de classement ou sans classement
à l’exception des hébergements de plein air

Taux mini Taux maxi

Taux

proposé
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Tout hébergement en attente de classement ou sans classement à
l’exception des hébergements de plein air

1% 5%

4% plafonné
à 1.50€  (tarif
maxi voté par
la collectivité)

 

COMMISSION 2 : Economie, emploi, enseignement supérieur,
recherche, formation et innovation

16. Financement de contrats doctoraux 2019

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AFFECTER La somme de 48 000 € pour l’institut FOTON de l’Université de Rennes 1 afin
de financer  la  bourse doctorale  SiTrans,  sur  un  minimum de trois  années
pleines.

AFFECTER La somme de 48 000 € pour le laboratoire IRISA de l’Université de Rennes 1
afin de financer la bourse doctorale SILEnt, sur un minimum de trois années
pleines.

AUTORISER Monsieur  le  Président,  ou  son  représentant,  à  signer  toutes  les  pièces
relatives à ces dossiers. 

PRECISER Que les crédits nécessaires aux contrats doctoraux pour les bourses SiTrans
et SILEnT sont inscrits au Budget Principal 2019 – Article 65737 / Fonction 23.
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17. CPER 2015-2020 / projet Photonics Bretagne (phase 2) Sophie
Photonique / Equipement - Financement de la période 2019 - 2020

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

VERSER La somme de 50 000 € à Photonics Bretagne dans le cadre de la phase 2 du
projet  Photonics  Bretagne – Sophie  Photonique  opération  6-  10 e pour  la
période 2019-2020 (01.07.2019 au 31.12.2020) représentant 10,42 % du total
subventionnable.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer la convention et tous les
documents afférents à ce dossier. 

PRECISER Que les crédits sont inscrits au Budget Principal – article 204181 / Fonction
23. 

18. Demande de financement pour l'opération "Soirée entreprises
accueillantes"

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

Ne participent pas au vote :

 Patrice KERVAON
Jean-Yves KERAUDY

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

ATTRIBUER Une subvention d’un montant de 2 040 € à la Mission Locale Ouest Côtes
d’Armor pour l’action « Les entreprises accueillantes du Trégor s’engagent ! ».

PRECISER Que les crédits nécessaires sont inscrits au BP 2019 / article 6743 / fonction
90.
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19. Club des entreprises Ouest Côtes d'Armor : demande de
financement pour l'opération Pixel Parade

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

Ne participe pas au vote :

 Bertrand L’HOTELLIER

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

VERSER Une subvention d’un montant de 6 000 € au Club des Entreprises Ouest Côtes
d’Armor pour l’action « Pixel parade » et le salon qui y est associé.

PRECISER Que les crédits nécessaires sont inscrits au BP 2019 / budget 6743 / article
fonction 90.

20. Espace d'activités de Pégase V à Lannion : vente de terrain à la
société CERFRANCE - AGC Côtes d'Armor

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

ACCEPTER Le  principe  de  vendre  à  la  société  CERFRANCE  –  AGC  Côtes  d’Armor
représentée  par  son  Président,  Monsieur  Bertrand  L’HOTELIER,  ou  toute
personne  physique  ou  morale  qui  la  représentera,  une  parcelle  de  terrain
située sur l’espace d’activités de Pégase V à LANNION, d'une contenance
d’environ 3 380 m², au prix de 35,00 € le m² soit la somme de 118 300,00 € HT
à laquelle s'ajoute la TVA au taux de 20% d’un montant de 23 660,00 € soit un
prix TTC de 141 960,00 €. 
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PRECISER Que cette vente fera l'objet d'une délibération ultérieure du Bureau Exécutif de
la  Communauté  d'Agglomération,  après  réception  des  différentes  pièces
constitutives  du dossier  (Avis  des  Domaines,  document  d'arpentage …) et
qu'elle  ne  sera  conclue  qu'après  obtention  des  diverses  autorisations
notamment commerciales. 

AUTORISER Son Président ou son représentant,  à la signature du compromis de vente
ainsi que tout document à intervenir. 

PRECISER Que les crédits seront inscrits à un prochain document budgétaire – Budget
annexe Espaces d'activités - Antenne EA PEGASE V – article 7015.

21. Espace d'activités de Mabiliès à Louannec : vente de terrain à
Monsieur Xavier LE BEVER

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

ACCEPTER Le  principe  de  vendre  à  Monsieur  Xavier  LE  BEVER,  ou  toute  personne
physique ou morale qui  le  représentera,  une parcelle  de terrain située sur
l’espace d’activités de Mabiliès à LOUANNEC, d'une contenance d’environ
855 m², au prix de 15 390,00 € HT auquel s'ajoute la TVA au taux de 20% d’un
montant de 3 078,00 € soit un prix TTC de 18 468,00 €. 

PRECISER Que cette vente fera l'objet d'une délibération ultérieure du Bureau Exécutif de
la  Communauté  d'Agglomération,  après  réception  des  différentes  pièces
constitutives  du dossier  (Avis  des  Domaines,  document  d'arpentage …) et
qu'elle  ne  sera  conclue  qu'après  obtention  des  diverses  autorisations
notamment commerciales. 

AUTORISER Son Président ou son représentant,  à la signature du compromis de vente
ainsi que tout document à intervenir. 

PRECISER Que les crédits seront inscrits à un prochain document budgétaire – Budget
annexe Espaces d'activités - Antenne EA Louannec – article 7015.   

46



Lannion-Trégor
Communauté

CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU 24 SEPTEMBRE 2019 - COMPTE-RENDU

COMMISSION 3 : Eau et assainissement, déchets ménagers, voirie

22. Plan Régional de prévention et de gestion des déchets : avis

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

DONNER Un avis favorable au projet de Plan Régional de Prévention et de Gestion des
Déchets.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

23. Adoption du programme local de prévention des déchets et de
son plan d'actions pour 2020-2025.

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

VALIDER Le programme local de prévention des déchets ménagers et assimilés.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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24. Règlement intérieur des déchèteries

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

ADOPTER

DELEGUER

Le règlement interne des déchèteries.

Le  calendrier  de  mise  en  application  progressive  des  tarifs  au  Bureau
Exécutif.

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.
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25. PFAC - correction de la délibération n°CC_2018_0193

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer  tout acte nécessaire à
l’exécution de la présente délibération.

ADOPTER Les  modalités  de  calcul  de  la  PFAC  et  ainsi  corriger  l’erreur  matérielle
entachant la délibération n°CC_2018_0193.

26. Approbation du zonage d'assainissement des eaux usées de la
commune de Trédrez-Locquémeau

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

APPROUVER Le zonage d’assainissement  des  eaux  usées de  la  commune de Trédrez-
Locquémeau. 

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier. 

27. Approbation du zonage d'assainissement des eaux usées de la
commune de Saint-Michel-en-Grève

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

APPROUVER Le zonage d’assainissement des eaux usées de la commune de Saint-
Michel-en-Grève.
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AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif
à ce dossier. 

QUESTIONS DIVERSES

28. Construction de l’École de musique communautaire du Trégor à
l'ancien tribunal de Lannion

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     MAJORITÉ

(Par 6 abstentions)

 Brigitte GOURHANT
François VANGHENT

Cédric SEUREAU
Françoise LE MEN
Danielle MAREC
Jean-René PRAT

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

CONFIRMER la poursuite du projet de réhabilitation de l'ancien tribunal de Lannion dans sa
forme actuelle qui permet le regroupement sur ce site des différents espaces
de  l’École  de  Musique  Communautaire  du  Trégor  et  la  création  d'un
auditorium.

AUTORISER le  Président  à  développer  les  arguments  en  faveur  de cette  position  pour
défendre  les  intérêts  de Lannion-Trégor  Communauté dans le  cadre de la
requête en référé suspension déposé contre le permis de construire et de tout
autre recours qui pourrait être déposé contre ce projet.
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29. Adhésion à la Centrale d'Achat du Transport Public (CATP)

VOTE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE     :     UNANIMITÉ

LE CONSEIL COMMUNAUTAIRE DECIDE DE :

ACCEPTER L’adhésion à l’association « Centrale d’Achat du Transport Public ».

AUTORISER Monsieur le Président, ou son représentant, à signer tout document relatif à ce
dossier.

Fin de séance à 21H00

Compte-rendu sommaire à disposition dans l'attente du procès-verbal complet qui
sera mis en ligne après approbation des conseillers communautaires lors d'une

prochaine séance.
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